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Г. Алматы
Цель: 
· закрепить представления детей о профессиях (врач, строитель, повар).
· расширить словарный запас по теме. 
· Совершенствовать грамматический строй речи.
· Совершенствовать навыки построения простого предложения.
· развивать связную речь детей, зрительное и слуховое внимание, память, мышление, 
· развивать сенсорное восприятие, 
· речевое дыхание, артикуляционную, тонкую и общую моторику.
· формирование положительной установки на начало занятия, 
· воспитывать чувство взаимопонимания, взаимопомощи, привить уважительное отношение к труду взрослых. 

Ход занятия: 

Воспитатель: Раз, два, три, четыре, пять, я хочу вас всех обнять. 

Давайте поздороваемся:
Здравствуй пальчик
Здравствуй ручка
Здравствуй носик
Здравствуй ушко
Мы друзья и мы подружки,
Любим мы друг дружку.

Ребята, скажите мне, пожалуйста, кто я по профессии?

Дети: Воспитатель!

Воспитатель: Верно! А чем занимается  воспитатель? 

[bookmark: _GoBack]Ответы детей. 

Воспитатель: Сегодня мы с вами отправимся в путешествие «В мир профессий».  А на чем мы с вами будем путешествовать, вы узнаете, если отгадаете загадку. 

Воспитатель: 
— Что за чудо — едет дом! 
И людей как много в нем! 
Носит обувь из резины 
И питается бензином! 

Дети: — Автобус. 

Воспитатель: — Правильно! Мы поедем с вами на автобусе. (Под песню «Мы едим, едим, едим», дети, передвигаются по залу.) 

Воспитатель: — Ребята, вот мы и приехали в город профессий. 

1 остановка: 
Воспитатель: — Чтобы узнать к кому приехали, вам надо загадку отгадать. 
Кто в дни болезней 
Всех полезней 
И лечит нас от всех Болезней? 
Первый мастер, к которому мы с вами приехали это….. 

Дети — это врач. 

Выходит доктор: Здравствуйте ребята! Кто же я? 

Дети: Доктор! 
Доктор: Верно! А вы знаете, как будет доктор на казахском языке? 
Дети: Дәрігер
Доктор:  — Что делает доктор? 
Дети: — Доктор лечит людей. 
Доктор: — Где работает доктор? 
Дети: — Доктор работает в больнице. 
Доктор: — Давайте представим, что к врачу пришли на прием. И покажем, как мы правильно выполняем артикуляционные упражнения. 
Артикуляционные упражнения:
«Улыбка», все вместе скажите «иииииии»
 «Орешки»: рот закрыт, кончиком языка упитать то в одну щеку, то в другую.
Доктор: — А теперь врач послушает наше дыхание. 
Дыхательное упражнение «Сдуй листочек с ладошки» (Упражнение выполняется 3 раза). 
Доктор: — Молодцы. Смотрите, сколько у меня тут разных предметов. Давайте найдем лишние. (Доктор показывает и называет предметы, дети называют лишние предметы)

Воспитатель: Молодцы ребята! Давайте попрощаемся с доктором!
А наше  путешествие по городу профессий продолжается. (Под песню «Мы едим, едим, едим», дети, передвигаются по залу.)

2 остановка 
Воспитатель: — Отгадайте загадку к кому, мы с вами приехали. Загадка про строителя. 


Кирпичи кладет он в ряд, 
Строит садик для ребят 
Не шахтер и не водитель, 
Дом нам выстроит… 

Дети: — Строитель. 

Воспитатель: — Правильно. Это строитель. 

(Воспитатель переодевается в строителя)
Строитель: Hello! How are you?
Ответ детей.
Воспитатель: — Что делает строитель? 
Дети: — Строитель строит дом. 
Воспитатель: — Давайте посмотрим, какие инструменты нужны для работы строителю?
(Дети перечисляют названия инструментов). 
Дети: молоток, гвозди, пила, дрель и т.д. 
Воспитатель:— Ребята, поможете построить дом? 
Ответ детей
(Дети выстраиваются в одну линию и по очереди ставят кубики.)

Воспитатель: Молодцы ребята! Отличный дом построили. Ну что отправимся дальше?
(Под песню «Мы едим, едим, едим», дети, передвигаются по залу.)

3 остановка 
Воспитатель:  — Ребята, посмотрите, что за предметы мы тут видим?
Ответ детей.  
Воспитатель:
Варит, жарит, солит, тушит 
Месит, режет, лепит, сушит… 
Кто же это? 
Дети: — Повар.
Воспитатель: Сәлеметсіндер ме балалар!
Ответ детей.
Воспитатель: Посмотрите сколько у меня тут всего! Назовите все эти предметы. (Повар показывает предметы посуды, и дети их называют)
Воспитатель: Верно! А как назвать, одним словом все эти предметы?
Ответ детей.
Воспитатель: Посуда нужна повару, чтобы приготовить разные вкусные блюда. Хотите сварить компот? А что нам для этого нужно?
Дети: Фрукты. 
Воспитатель: Правильно! Ребята, а фрукты все, куда-то подевались. Вы поможете мне их найти? Отлично! Скорее принесите их в кастрюлю.
(Дети по группе ищут фрукты)
Воспитатель: Молодцы, вы нашли все фрукты. Давайте каждый их назовёт и положит в кастрюлю. 
Воспитатель: Отлично! Пусть наш компот вариться!

Воспитатель: — Ребята, вам понравилось путешествие? 
Ответы детей
Воспитатель: — Вспомните, у кого мы были в гостях? 
Ответы детей
Воспитатель: Вы, ребята молодцы! 

Ну а теперь сюрприз от повара: 
Воспитатель: Ребята, для того чтобы фрукты превратились в компот, нужно произнести волшебные слова и закрыть глазки. 
(Дети закрывают глаза и произносят волшебные слова)

Воспитатель и дети:
Компот вкусный варись!
Компот полезный варись!
Раз, два, три, компот появись!

Воспитатель: Ух ты! Вы настоящие волшебники! 
(Дети пьют компот)

